



鬼才导演昆汀执导 小李子携手皮特主演

《好莱坞往事》10月25日上映

本报讯 由昆汀·塔伦蒂诺执导，莱昂纳多·迪卡普里奥、布拉德·皮特和玛格特·罗比等人主演的电影《好莱坞往事》已正式定档10月25日在内地上映。目前，该片已在多个国家和地区上映，总票房逼近4亿美元。

《好莱坞往事》是昆汀·塔伦蒂诺第九部长片作品，30岁便因《低俗小说》而名声大噪的他一直是观众心目中的鬼才导演。这次，昆汀将目光锁定在了1969年的洛杉矶，电视剧明星（莱昂纳多·迪卡普里奥饰）和他的替身演员（布拉德·皮特饰）正力图扬名电影圈，却发现这个行业已不再是他们所熟悉的样子。昆汀将观众带回上世纪60年代的好莱坞，做了一个不切实际的梦。不少海外观

众称：“在他依然暴力、荒谬的电影特性中，看到了前所未有的温柔。”

该片是昆汀·塔伦蒂诺和莱昂纳多自《被解救的姜戈》后时隔7年再次合作，也是莱昂纳多凭借《荒野猎人》斩获奥斯卡最佳男主角奖、捧得“小金人”后重返大银幕的首部作品。1969年，好莱坞女星莎朗·塔特和其他5人惨遭邪教“曼森家族”残忍杀害，震惊世界。影片剧情虽与这场世纪惨案有关，昆汀似乎没有让案件成为电影的核心，而是让观众跟着莱昂纳多角色的经历，一起细窥慢品好莱坞1969年的“黄金年代”。

从《罗密欧与朱丽叶》《泰坦尼克号》到《了不起的盖茨比》《荒野猎人》，莱昂纳多是中

众最熟知的好莱坞男星之一，尤其是1997年主演的《泰坦尼克号》，超18亿美元的全球票房成了电影史上票房最高的电影，这个纪录直到13年后才被打破。《泰坦尼克号》让23岁的他成了全世界观众的梦中情人，也让中国观众熟悉了颜值与实力俱佳的男星。此后，他用多部过硬的作品和中国观众“保持联系”，一度构成了国内观众对好莱坞电影最不可或缺的记忆。3年前，莱昂纳多用《荒野猎人》冲奥成功，亿万国内网友难掩喜悦，自发刷屏；3年后，他带着《好莱坞往事》再度赴约，曾有影迷表白说：“你永远是我们心目中的好莱坞往事。”

（肖扬）

《故事里的中国》 刘涛胡歌重现经典 告慰烈士



央视综合频道上周日开播大型文化节目《故事里的中国》，第一期节目《永不消逝的电波》开播就冲上热搜。

袁霞回忆《永不消逝的电波》

文化节目《故事里的中国》选取新中国成立70年以来的现实主义题材文艺作品，通过“戏剧+影视+综艺”的方式重新呈现，不仅重温经典，更挖掘经典背后的真实往事。

首期节目里，由胡歌、刘涛在舞台上重现1958年拍摄的电影《永不消逝的电波》中的精彩片段（上图）。电影主人公李侠的真实原型人物，是曾经用无线电波在上海和延安之间架起“空中桥梁”的地下党联络员李白。他长期战斗在共产党秘密战线上，却在新中国成立的前牺牲了。

这期节目有两条线索，一条是演员和导演田沁鑫研读剧本、排练表演的过程；一条是演播室里，主持人董卿邀请故事的亲历者和见证者登台讲述，深入挖掘经典背后的真实过往、历史细节。先于胡歌出场的是1958年版电影中饰演女主人公何兰芬的袁霞。董卿先介绍电影《永不消逝的电波》，随后，袁霞老人回忆起自己60年前成为这部电影女主角的始末。

舞台上，胡歌、刘涛分饰李侠和何兰芬。短短20分钟，他们字斟句酌每一处的语气和神态，数度哽咽。他们说，看了采访再登台，心里更加有根。

苏采青讲述李白最后一封电报

历史照进现实，1948年12月30日凌晨，发给西柏坡的电报，成为李白生命中的最后一封电报。当时，电波的那一头，是只有16岁的电台报务员苏采青。

当年接收电报的小姑娘，现在已是耄耋老人。苏采青回忆起1948年12月30日的那天夜里，“那天，我多么希望我的战友是有惊无险啊，我真想他可以再出现，哪怕呼叫我几声，但是我等了许久，没有任何回音……”2010年上海世博会期间，苏采青专门去瞻仰了李白故居。当她走上小阁楼，坐在电键前，很想给李白发回一封电报，因为今天可以告慰烈士的好消息实在是太多了。

此次央视推出的文化节目《故事里的中国》不仅是一次感同身受的重温，同时，它也努力用时代的语言，将过去说给今天的人们，尤其是年轻一代，不要忘了经典，更不要忘了国家走过的道路。节目组透露，接下来《平凡的世界》《智取威虎山》《渴望》等诸多经典作品将和观众见面。

（金力维）